

□ 中央媒体看安徽

# 安徽：从改革发源地到创新新高地

据1月4日《人民日报·海外版》08版报道，2018年12月18日，农村改革的先行者，安徽省小岗村“大包干”带头人，获得改革先锋称号，在人民大会堂受到表彰。这是对小岗村的褒奖，是对安徽“争做击楫中流的改革先锋”的褒奖，也是习近平总书记2016年视察安徽重要讲话精神落到实处的体现。

作为中国地理与文化的南北过渡地带，安徽人民具备地缘与人文的天然优势，兼容并蓄南北文化之长，革故鼎新开历史风气之先。今天，小岗村成为安徽和中国改革开放的标志符号。安徽省委书记李锦斌说：“40年来，改革创新、敢为人先的小岗精神成为了安徽的宝贵财富，激励着广大干部群众在变中求新、变中求进、变中突破。”

从世界上第一台VCD到世界上第一颗量子通信卫星，从中国声谷到科学岛，从太赫兹到全超导核聚变，从初生雏形的量子一条街到国家科学中心和产业创新中心，40年来，安徽科技创新事业走过了光辉的历程，收获了巨大的成就，成为名副其实的科创大省。

省委书记李锦斌强调，创新是安徽最为宝贵、

最具优势的遗传基因，创新已经成为驱动安徽经济增长的强大引擎。秉承创新基因，安徽形成人才高地。改革开放40年来，安徽省始终大胆实践，创新步伐加快，在科技创新领域领跑全国，5个国家大科学工程，23个国家重点(工程)实验室，汇聚4817家科研机构，各类专业技术人员224.6万人，智能语音、机器人、量子通讯等新兴产业快速发展，安徽已成为名副其实的科创高地、人才高地。

发展没有止境。2018年3月，安徽省委、省政府出台相关举措，推动全省促进经济高质量发展，要求各地各部门结合实际认真贯彻落实。2018年8月，安徽省长李国英在滁州高教科创城、苏滁工业园调研时强调，要推动战略性新兴产业集群化发展，在推动高质量发展上迈出更大步伐。

“创新是安徽最为宝贵、最具优势的遗传基因，创新已经成为驱动安徽经济增长的强大引擎。”李锦斌表示，“安徽将更加突出‘全创改’的引领作用，更加突出大平台的基础作用，更加突出新兴产业的支撑作用，加快建设创新型经济强省。”

## 中科大发现淮河中游地区7000年前稻黍共存的最早证据

星报讯(胡妍 记者 于彩丽) 记者从中科大获悉，该校科技史与科技考古系生物考古实验室与中国社会科学院考古研究所合作，利用植硅体分析法对安徽蚌埠双墩新石器时代遗址地层沉积物进行研究，证明在距今7000年前后，该地区就出现了北方黄米(黍)和南方水稻共存的现象，这是目前淮河中下游地区发现最早的稻黍共存记录。研究成果近日在线发表在国际考古权威期刊《考古科学杂志》。

淮河流域是中国东部南北不同气候环境、农业类型与文化传统的过渡地带，其史前农业结构演化与农业经济形成过程是全新世以来中国东部地区环境变化与人类适应研究中的重要内容，长期以来一直受到国际国内研究者的重点关注。

课题组利用近两年中国社会科学院考古研究

所对蚌埠双墩遗址进行考古发掘的时机，通过现场取样，采集了该遗址多个地层的沉积样品进行植硅体分析。

研究结果显示，在距今7300到6800年之间的时期，黍与水稻已同时出现于该遗址，且水稻在其农作物组成中占据了绝对的主体地位，黍的比重相对较低。这一发现将黍、黍类旱生农作物在淮河中下游地区出现的时间提前了2000多年。而植硅体形态分析则显示，双墩遗址的水稻是处于驯化阶段的原始粳型栽培稻，其驯化水平明显高于邻近的江苏顺山集遗址发现的距今8500年到7500年之间的水稻所处驯化水平。这一结果表明，淮河流域也是我国水稻演化的重要区域，其早期水稻可能具有独立的驯化过程。这一结果为水稻起源研究提供了新线索。

## 小伙冒充“白富美”加微信 推荐股票骗得千万余元

星报讯(正言 记者 王玮伟) 利用朋友圈炫富照片及视频，一群小伙冒充“白富美”骗取受害人在非法平台投资“股票”。以王某某为首的安徽文兴融轩商贸有限公司的员工先后诈骗百余人，共1100万余元。

1月7日，合肥中院公开审理了此案，被告人王某某等37人被控诈骗罪。

据检方指控，2016年4月被告人王文仓成立安徽文兴融轩商贸有限公司，2017年2月27日与上海亚洲艺术品交易中心签订所谓代理合同，利用该中心的非法交易平台实施诈骗活动。

起诉书显示，以被告人王文仓为首的诈骗集团隐瞒代理平台是人为操纵的封闭交易池的事实，选择25岁以上的男性为目标，利用微信加被害人加好友。之后由公司业务员利用被告人刘莉

提供的照片和视频在朋友圈炫富，冒充“白富美”，拉近与被害人的关系，骗取被害人信任，诱骗被害人在亚洲艺术品交易中心平台上注册并购买股票，并指导其购进和卖出，被告人王文仓等人操控股票“涨跌”，从而获取巨额暴利，诈骗集团自上而下按不同比例从被害人亏损的资金中分成，至2017年8月案发前，以被告人王文仓为首的诈骗集团通过上述手段，诈骗116名被害人共计人民币11299882.81元。

检察机关认为，被告人王文仓、戎进等37人，以非法占有为目的，虚构事实、隐瞒真相，诈骗他人财物，数额巨大，其行为已触犯《中华人民共和国刑法》第二百六十六条之规定，犯罪事实清楚，证据确实充分，应当以诈骗罪追究其刑事责任。

本案并未当庭宣判。



1月7日，37位孩子穿上古装，手捧三字经声齐诵读。在合肥市包河社区妇联联合计生协举办的“传承国学经典，弘扬中华美德”活动中，合肥市少年宫幼儿园的孩子们身着古装，在国学老师的指引下，现场学习如何着国学服，如何行执手礼。

□高霞 记者 沈娟娟



昨日，合肥市王卫社区老龄办、妇联、卫计办举行冬季养生知识讲座，向老年居民传授防病养生知识。

□陈红 记者 马冰璐

## 合肥市上市公司位居省会第七

记者从合肥市统计部门获悉，截至2018年11月末，合肥市共有境内外上市公司48家，其中境内上市公司45家，位居全国省会城市第7位。新三板挂牌企业94家，位居全国省会城市第11位。

同时，合肥市在安徽省股权托管交易中心挂牌企业351家，在安徽证监局辅导备案企业20家。

□记者 沈娟娟

## 合肥市大杨镇“四送一服”助发展

为积极推进“四送一服”常态化，1月7日下午，合肥市庐阳区大杨镇副镇长刘峰在高桥社区有关人员的陪同下赴社区部分企业开展走访调研，向企业介绍安徽省“四送一服”双千工程综合服务平台的功能和作用。调研中，刘副镇长向企业负责人强调了安全生产方面特别是防火方面的注意事项，要求企业尽快整改，以保证企业的健康发展。

□张强

## 淮北供水服务解民忧

近日，家住淮北相山路4号一栋301的张女士在更换家中菜盆上的水嘴时，不慎将水嘴丝扣拧断，致使水嘴部分丝扣卡在管道弯头内，无法取出，新水嘴无法安装，家中用水成了问题。

情急之下，张女士将电话打到淮北供水服务热线，请求帮忙。正在附近刚处理好居民冬季供水故障的维修人员接到热线指令后，迅速赶到张女士家，拿出专用剔丝工具，经过十几分钟的细心剔除，在做中饭前帮用户取出弯头内的断丝，并帮用户更换了新的水嘴。

□魏玉良

合肥友好医院

0551-64666688 合肥市徽州大道693号(原104医院)

妇女保健康、耳鼻咽喉科、不孕症专业、口腔科

(合)医广[2018]第1-16-6号